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Sötétség.
Az egyik hírben meg van írva annak 

rendje-módja szerint, hogy ilyen és ijyen 
nevezetű parasztasszonyok valóságos mé­
regkeverő bandát szerveztek. Jő pénzért 
segítettek eltenni fiatal parasztmenyecskék 
utjából öreg férjeiket. Ki mennyit tudott 
áldozni egy-egy emberéletért, aszerint 
adóztatták meg az özvegységre vágyó 
asszonyt. Jószerivel mindenki tudott a 
faluban, — no még a szomszéd közsé­
gekben is — erről az embergyilkos 
szövetkezetről. Tudomásul vették, való­
színűleg olyanok is akadtak, akik megbot- 
ránkoztak fölötte, — de azok is hallgattak. 
Nem akadt áruló . . . Nem akadt olyan, 
aki nyíltan mert volna vádaskodni a 
sűrűn szereplő, vén embereket másvilágra 
szállító koporsók mellett .. .

Csóválták a fejüket, hümögtek, krákog- 
tak, szorosabban gombolták össze a 
bekecset, fázlódva borzongtak meg, — de 
hallgattak ... És a Szent Mihály lova 
rogyadozva döcögtette az alvégi-, felvégi 
temetőkbe módos parasztgazdák (fiatal 
asszonyok öreg férjeinek) lassan ölő 
méreggel telitett tetemét . . .

... A másik hír — szépen megfért 
az előbbi mellett — a következőket re­
géli : Ebben és ebben a községben — 
igazán nem fontos a név, egyformán 
megtörténhetett volna bármelyikben —te­
hát ebben és ebben a községben az egyik 
paraszt egy szép napon el újságolta, miféle

TÁRCA.

A RÓZSÁK.
Majdnem tíz óra hosszat ültek egymással 

szemben a gyorsvonaton az unokaliuga és az 
unokaöcs, mégis úgy tettek, mintha nem ismernék 
egymást.

A körjegyző hívására párisból Salinellesbe. 
Languedoc megyébe utaztak, hol boldogult Es­
teile nagynénjök egyenlő arányban hagyta rájok 
a vagyonát. Itt találkoztak egykor egymással a 
nagy szünidők alatt.

Mindegyik azt remélte, hogy ő az egyedüli 
örökös és most valóságos gyűlölettel nézett 
egymásra Grassoul René és Ribaudin Cécile.

A körjegyzői irodában, melynek falait tör­
vényszéki hirdetések borították s hol a kandalló 
párkányán két tuzoktojás közt Napoleon mell­
szobra pompázolt, Firmin közjegyző egy kis 
jogi kioktatást adott nekik. Miután nem tudtak 
megegyezni, hogy együtt maradjon a vagyon, 
osztozkodásra kellett gondolni és a polgári

látomása volt az éjjel . . . Megjelent néki 
álmában nemrégiben elhunyt, kedves 
szomszédja. Hörögve, reszketve nyögte 
ki, miért hagyta ott sir; nyugalmát. Nem 
pihenhet koporsójában, mert megfordítot­
ták a gonoszok. Vonuljalak ki a parasztok, 
ássák föl a sirt és fordítsák vissza a 
hátára. Ha nem cselekszik ezt meg, meghal 
mindenki a faluban. SoTa veszi a fehérre 
meszelt, cseréptetős hátakat. Ellátogat a 
külső és belső szobákba. Ráteszi hideg 
ujjait az alvók szivére és nem fognak 
többet fölvirradni, meghalnak sorra ki­
pusztul a falu . . .

És a nagyfejüek megbeszélték az esetet. 
Ásót, kapát ragadtak és kivonultak a 
temetőbe. Neki feküdtek a munkának. 
Kikotorták a föld alól a koporsót — föl- 
feszitették és — a holtat természetesen 
úgy találták, ahogyan a föld alá temették...

Az igazán nem fontos és nem tartozik 
ide, hogy a parasztok dühökben elverték 
a parasztgazdát.

A krónikásnak más megjegyzése van 
az esetekről, amelyhez hasonlókat nem 
nagyon keli keresni naponta a hírek kö­
zött. Egy kis szorgalommal ehhez hasonló 
mezei virágokból tekintélyes bokrétát 
lehetne kötni úgy havonta

Hogy nem mind ilyen a paraszt! 
Még csak az kellene, hogy mind ilyen 
legyen . . . Hogy csak akadnak ilyenek 
— és másutt is előfordulnak hasonló 
esetek . . . Igen ám, de nagyon gyakran 
akadnak ilyenek és az igazán nem vi­
gasztalás, hogy másutt is vannak női

törvénykönyv rendelkezései értelmében el kellett 
adni a házat a tartozékaival együtt.

Erre a hatósági személyek kíséretében az 
Estelle nénjök házába mentek.

A házikó, ez a valóságos csöndes békehajlék 
alig látszott ki a pompás fehér és piros futó­
rózsák hatalmas lugasai közül. Az Írnok alig 
birt utat nyitni ebben a felséges illatú labyrint- 
ban. Minden felől színes rózsaszirmok hullottak 
záporként az örökösökre.

Hirtelen, amint a küszöböt átlépték a hajdani 
napok varázsa behálózta őket. Mi sem változott 
itt gyermekkoruk óta. A nyitott fali szekrények­
ből miközben a közjegyző a leltárt csinálta, 
molylepkék és serege szállt szerteszét.

— Nini, itt az én kedves kis lányom! ki­
áltott föl egyszerre Cécile és egy szegény fejetlen 
bábut rántott ki a közjegyző kezéből. Megengedi, 
hogy elvegyem a törvényellenére ? kérdezte 
gúnyosan az unokatestvérétől.

— Mindenesetre, mondotta ez.
És otthagyták a közjegyzőt az ő unalmas 

leltárával hogy kimenjenek a virágos kertbe.
Halk léptekkel, mintha félnének felkelteni

bőrbe bujt fenevadak és két lábon járó, 
emberformája, babonás balgák.

Ezek az asszonyok rettenetes, mennyien 
vannak — lassú számítással, hidegvérrel 
nézik áldozatjuk vergődését. Nem egyszer 
beszárnithatatlanul, nyugodt meggondolt- 
sággal, napról-napra újra. Heteken ke­
resztül. Hanem azért a Bácskában, — az 
első városában — hatezer gyermek maradt 
iskolázatlanul az idei iskolai évben.

A tanítónak harangozni is kell és 
fölfordulhat éhen, még sem hallgatja meg 
senki a panaszukat. . Rettenetes ország 
ez ! Mindig mentik benne a népet, de 
azért az 1912-ik esztendőben egy egész 
falu elhiszi, hogy a halott visszatért há­
rom héttel a temetése után a sírjából és 
kiöli a falut, ha vissza nem fordítják a 
hátára . . .

— A községi szabályrendelet módo­
sítása. A szervezeti szabályrendelet módosítá­
sára kiküldött bizottság befejezte munkálkodását. 
A rövid időn belül egybehívandó közgyűlés elé 
fogja terjeszteni indítványát. Legtöbb aggoda­
lomra adott okot a módosítás körül a tisztvise­
lők fizetésének rendezése. Ezekben a kérdések­
ben aztán eltérő is volt a bizottsági tagok vé­
leménye, úgy, hogy az előterjesztendő bizottsági 
javaslat, nem csak a tisztviselők igényét ki nem 
elégíti, de nem találkozik némely bizottsági 
tagnak véleményével sem. Bővebben most nem 
foglalkozunk e tárgygyal, hisszük, hogy ehhez 
visszatérni még bő alkalmunk lesz addig, míg 
tisztviselőink a rendezett fizetések élvezetéhez 
juthatnak.

az egykori szerelmeket, szótlanul haladtak egy­
más mellett a kerti utakon, melyeket laboda 
vert fel. A napos kert indáival, uj hajtásaival és 
töviseivel egymáshoz simulni kényszeritette, 
cirógatta karmolgatta s meg-megfogta őket.

Minden bozótból az elröppenő madarakkal 
szunyadó emlékek özönlöttek ki. íme, itt a kút. 
a gránátalmafák alatt, melyeknek hasadt gyü­
mölcseiből a kéklő vízbe potyogtak a magvak.

Itt vannak a körte-, a barack-, a füge-, 
cseresznyefák, a borostyán, mirtusbokrok. És 
itt van a vén vad cseresznyefa, melynek vég­
telenül ízletes gyümölcsét imádta Cécile. Hogy 
megvendégelje őt, hányszor nem tépte össze 
René a nadrágját, a fára mászva. Végtelenül 
boldog volt olyankor, hogy a leánykát boldognak 
látta. Hiszen olyan szép volt, ha nevetett, és 
örökké nevetett abban az időben. Milyen jó 
pajtások is voltak ! Ki mondta volna akkor, 
hogy meg fognak hasonulni és épen Estelle 
néni^ miatt ?

És ime, még mindig pompás állapotban a 
nagy lugas, hol a rózsák közt illatos szőlőfürtök 
kandikálnak elő.
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18. szám.

Újdonságok.

— Személyi hir. Őrgróf Pa 11 a vi c i n i 
Sándor, Alfonz fia kíséretében folyó hó 1-én 
érkezett a pusztaszeri kastélyba, ahonnan az 
egyes majorokat inspiciáltak. Pénteken voltak a 
mindszenti majorban, ahol épugy a többi he­
lyeken tapasztaltak felett megelégedésüket nyil­
vánították.

— Községi közgyűlés. Kevés érdeklő­
dés mellett tartotta meg május havi rendes 
közgyűlését folyó hó 2-án a község képviselő­
testülete. A tagok túlnyomó része földbirtokos, 
akik az immáron sürgőssé vált mezei munkák 
végzésével vannak elfoglalva. Különben a tárgy- 
sorozat nem volt valami vonzó, sem újdonság, 
semmi idegizgató . . . semmi, . . . semmi. ... A 
Gyapjas Pálné, Korom János és társaitól utca­
szabályozásához szükséges portákat megvették, 
tudomásul vették a vármegyének a porták el­
adása, általános tisztujitás, a szegfű csárdái 
határut és Mucsi Pál italmérési ügyében hozott 
vármegyei határozatokat. Némi nézeteltérésre 
csak Korom Gáspár felszólalása adott volna 
okot, aki sehogysem akart belenyugodni abba, 
hogy ő minden tárgyhoz hozzá ne szólhasson ; 
ezért akarta aztán kritika tárgyává tenni a vár­
megyei határozatot, mig aztán az elnöklő biró 
tőle a szót megvonta. A szatmármegyei árvíz­
károsultak részére a község gyűjtést indít, a 
képviselőtestület 20 koronával kezdi meg az 
adományozást. A Kossuth Lajos alapítvány ka­
matainak kiadása tárgyában Pölös József által 
beadott felebbezés folytán az eddigi eljárás 
megsemmisítésével az alapitvány-kezelő bizott­
ságot uj határozat-hozatalra utasította. Még csak 
a statisztikai kimutatás és a községi pénztárak 
vizsgálásáról felvett sablonos jegyzőkönyvek 
olvastattak fel s az elnöklő biró 11 órakor a 
gyűlést már be is rekesztette.

— Esküvő. W e i s z János helybeli keres­
kedő ma d. e. fél 12 órakor esküszik örök 
hűséget Engelmann Paula urleánynak a 
szentesi izr. templomban. Boldogságot kívánunk 
az uj házaspárnak !

— Menetrend változás. A folyó évi má­
jus hó 1-én életbe léptetett vasúti menetrend 
szerint a szentes—hódmezővásárhelyi h. é. vas­
úton közlekedő vonatok száma egy vonatpárral 
szaporittatván, ezen uj motortpótló kismozdo- 
nyu vonat Szentesről délután 1 óra 35 perckor

De milyen szűk volt most ez a kert, mely 
pedig végtelennek tűnt fel egykor fiatal szemeik 
előtt! És a vízmedence közepén, mely viharzó 
avagy csöndes tenger volt nekik valaha, még 
mindig ott állott a töredezett gipsz Ámor/

A bizalmaskodás ellenállhatlan szüksége 
szállotta meg őket hirtelen.

— Cécile emlékszik még ? . . . susogta René, 
miközben egy leszakított rózsával kínálta meg 
a leányt.

— Emlékszem, René . . . vallotta be Cécile 
elpirulva. És meglepetten szorította keblére a 
fejetlen bábut.

A kert végében, a méhes mellett, ráakadtak 
a márványlapra, mely alatt Estelle néni a vidék 
szokásához hiven, utolsó álmát aludta. Cécile 
letérdelt a fűbe. Mig imádkozott, René káprázó 
szemekkel bámulta a könyü fürtöket, melyek a 
húga tarkóján aranyos gyaluforgácsok gyanánt 
reszkettek. Mellette oszladozni kezdett a gyű­
lölete. Úgy érezte, hogy újra az egykori szó­
fogadó kis fiúvá lesz, ki kész fákat mászni, 
csakhogy mosolyogni lássa őt.

Az imádságot befejezve leültek a márvány­
lapra, melyen egy név és egy évszám csillogott 
a virágos almafa alatt, hol az uj mézektől ká­
bult méhek röpködtek zsongva a fejők körül.

Minden napos, szerelmes, virágos volt kö­
rülöttük.

— Hugocskám, szólalt meg René, kinek a 
szive lázasan dobogott, hugocskám, emlékszik 
még arra a napra, mikor olyan borzasztó vihar 
volt?

„MINDSZENTI LAP“

indul és Hódmezővásárhelyre 3 óra 09 perckor 
érkezik és viszont Hódmezővásárhelyről hajnal­
ban 4 óra 45 perckor indul és Szentesre reggel 
6 óra 10 perckor érkezik. A többi vonatok 
menetrendje változatlanul hagyatott. Ezen felül 
ezen a vonalon az az újítás is van, hogy az 
összes vonatok Kórógyszentgyörgy 4. számú 
őrház (Usztató-major) feltételes megállóhelynél, 
amennyiben, felszálló, illetve leszálló utasok 
vannak, megállanak. Ezzel kapcsolatban a Kis­
kunfélegyháza—Orosháza között közlekedő vo­
natok száma is szaporittatván egy vonatpárral, 
ezen uj vonatpár menetrendje — a többi ez 
időszerint már forgalomban levő vonatok menet­
rendjének érintetlenül hagyása mellett a követ­
kezőképen állapíttatott meg: Szentesről indul 
délután 1 óra 21 perckor és Orosházára érkezik 
3 óra 30 perckor, viszont Orosházáról indul 
hajnalban 5 óra 11 perckor és Szentesre érke­
zik reggel 6 óra 57 perckor. Ezen menetrend 
változtatásokkal az érdekeltséghez tartozó váro­
sok és községek lakosságának régi törekvése 
nyert megoldást amiben, mint ezt már annak 
idején megemlítettük vármegyénk főispánja, dr. 
Cicatricis Lajosnak van elsőrangú érdeme.

— Ünnepély és kirándulás. A mind­
szenti állami elemi népiskola tanítótestülete 
folyó hó 9-én Magyarország 1000 éves fenn­
állása és a „madarak és fák napja“ kettős 
ünnepélyét tartja meg kirándulással egybekötve. 
A kettős ünnepély sorrendje a következő:

1. Himnusz. Éneklik az iskolák növendékei.
2. Megnyitó.
3. Egyesülés a hazaszeretetben. Dalmady 

Győzőtől. Szavalja: Koncz Lajos VI. osztályú 
növendék.

4. Emlékbeszéd Magyarország 1000 éves 
fennállásáról. Előadja: Makay Sándor VI. oszt. 
növendék.

5. Nemzeti zászló Huber Károlytól. Éneklik 
a felsőbb oszt. növendékek.

6. Az alföld Petőfi Sándortól. Szavalja: 
Sörös Katalin V. oszt. növendék.

7. Ifj. Szabó István gazd. népiskolai tanuló 
rövid beszédet mond a fásítás és faültetés 
hasznáról.

8. „Kis madárkák“ c. ének. Éneklik a felső 
osztályos növendékek három hangra.

9. Az ifjúsági madárvédő liga szervezéséről 
értekezletet tart Szvoboda Ödön gazd. szak­
tanító.

10. „Leesett madár.“ Szavalja: Szobi Ró- 
zsika IV. oszt. növendék.

11. Hat madárdal. Éneklik a felső osztályos 
növendékek két hángra.

— Hogyne, mondta a leány, mikor Estelle 
néni annyira meg volt rémülve. Nagy félelmé­
ben szent Katalinhoz fohászkodott, kinek biz­
tositó intézete van az égben a menykövek ellen. 
Szentelt gyertyát gyújtott. Szentelt vizet öntött 
a tartóba és szentelt bárkát égetett a kandallóban. 
Aztán az első villámlásra a fejére kapta a selyem 
szoknyáját, mert azt hallotta, hogy a selyem 
megóv a villámtól.

A földre is valami selyem szövetet terített 
maga alá s még nagyobb óvatosság okáért 
egy. égkék szinü ócska selyem napernyőt tartott 
a feje fölé. így felkészülve a szoba legsötétebb 
zugába kuporodott, nagyorát a sarokba nyomva. 
Eközben pedig szaporán hányt magára keresz­
tet. Összeesett minden menydörgésre, mig Sour- 
dette, a vén cselédje veszettül rázta a pápa 
által megáldott csengettyűt.

— Az isten szent szerelmére, csöngess hát, 
Sourdette ! mondogatta a néni . . . úgy látszik, 
alszol ! Hát azt akarod, hogy mindnyájan elvesz- 
szünk ?

Es Sourdette csöngetett, csöngetett egész 
erejéből.

— Igen mondta René. És mig a vihar tom­
bolt, én örülve az alkalomnak, megcsókoltam 
magát minden villámlásnál. Esteile néni élve a 
gyanupörrel, néha félbeszakította az imáját az 
ernyője alatt és szigorú hangon :

— Hol vagyok, kicsinyek ?
— Az ablaknál, nénikénk!
— A vihar eláll, úgy látom.
— Oh nem, nénikém; inkább megkétszere­

ződik.

Tizennegyedik évfolyam.

12. Hány félék a madarak? Előadja 10 nö­
vendék.

13. Szeressétek a fát! Szavalja: Kardos 
Mariska V. oszt. növendék.

14. Mit mondanak a madarak. Előadja 5 
növendék.

15. Két madárdal. Éneklik a felsőbb oszt. 
tanulók.

16. Az ünnepély bezárása.
17. Szózat. Éneklik az iskolák növendékei.
Midőn az érdeklődők és a szülők figyelmét

ezen igen szép iskolai ünnepélyre felhívjuk, 
kérjük, hogy megjelenésükkel tanítványaink örö­
mét fokozni méltóztassék. Kellemetlen idő ese­
tén az ünnepély a leányiskola udvarán fog 
megtartatni.

— Képviselőlátogatás a kerületben.
Mint bennünket megbízható helyről értesítenek, 
őrgróf P a 11 a v i c i n i György, kerületünk or­
szággyűlési képviselője a párt elnökségével 
tudatta, hogy a kerületet rövid időn belül meg­
látogatja. — Képviselőnk ez elhatározását min­
denki a legnagyobb örömmel láthatja, mert igy 
alkalma lesz bárkinek ügyes-bajos dolgával az 
ő nemesen érző, jó szivéhez fordulni, aki még 
soha senkinek a kérését teljesítetlenül nem hagyta.

— A Szegedvidéki Baromfi- és házi- 
nyultenyésztők Egyesülete októberben 
Szegeden országos baromfi-, galamb- és házi- 
nyulkiállitást rendez. Ezen kiállítás keretében 
be lesz mutatva a mesterséges keltetés (keltő­
géppel) és nevelés (nevelővel). Eddig már 
nagyon sok egyesületi érem és pénzdíj áll a 
kiállítási bizottság rendelkezésére. A kiállításra 
vonatkozó tájékoztatók legközelébb már szét 
is lesznek küldve a tenyésztőknek. Felvilágosí­
tással szívesen szolgál az egyesület titkára : 
Vogel Antal, Szegeden.

— Ujosztási ártézi vízvezeték. Az ez
évi márciusi közgyűlésen Gémes Dezső és 
társai kérvényét tárgyalván a képviselőtestület, 
megengedte, hogy az ujosztási kútból a fölös­
leges vizet elvezethessék. Minthogy az álfam- 
vasutak érdekeltsége is csatlakozott a vízvezeték 
létesítéséhez, Csongrád vármegye alispánjától 
kérték az érdekeltek a vízvezeték épithetésére 
az engedély megadását. Tekintettel arra, hogy 
az államvasut egy víztartó medencét óhajt épí­
teni s ily nagyarányú befektetésbe csak akkor 
megy bele, ha a vármegye alispánja biztosítja 
arról, hogy az ujosztási kút fölösleges vizét 
elsősorban ez az érdekeltség kapja meg; nem 
ad tehát engedélyt ahhoz, hogy bárki más bár­
milyen vezetéken és onnan a vizet elvezethesse. 
A vármegye alispánja a kérést méltányolta

— Csöngess, csöngess, Sourdette !
Szemeit lehunyva a szoknyája alatt a gya­

nakvó néni visszamerült az oremusába.
— Meglehet, jegyezte meg Cécile, hogy 

csak tetette, hogy nem lát semmit. Olyan el­
néző volt ! Az volt az álma, hogy szüntelen 
maga mellett lásson bennünket, itt a kis házában.

— És ugyan ki gátol bennünket, hogy meg­
valósítsuk ezt az álmát ? kérdezte René s gyön­
géden átölelte a húgát.

Előttük, mint virágos gyümölcsfák közt, 
felrebbent galambfalka terült el a falu fehér 
házikóival. A vizi malom felszabadult vizének 
vidám csobogása hozzájok hallatszott. Harangok 
zúgtak a távolban. A napos gályákon hallani 
lehetett a feltörő nedvek pezsdülését. És mindeme 
zajok mintegy az egyetemes szerelmek nagy 
munkájától eredtek.

— Hugóm, szólalt meg újra René némi 
csend után, milyen jó lenne"itt szeretni 1 igazította 
helyre Cécile.

Hosszan átölelték egymást.
— Hé, mondta a közjegyző, aki meglepte 

őket. Már van vevő a hagyatékra. íme itt az 
adásvevési szerződés is. Tetszik ?

— Tépje el! mondták a fiatalok kórusban ... 
és üssön össze nekünk hamarjában egy házas­
sági szerződést!
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annak teljesítését kilátásba helyezte, éppen 
azért volt aztán nagy azoknak az ámulata, akik 
ezeket tudván látták, hogy az ujosztási kúttól 
a hatóság megkérdezése nélkül, annak előleges 
vagy utólagos beleegyezésének kikérése nélkül 
fogtak hozzá a vízvezeték kiásásához. Mint 
bennünket értesítenek, Kiss Balázs rendőr- 
kapitány tett ez ügyben jelentést úgy a község 
elöljáróságához, mint a rendőrhatóság fejéhez, 
aminek az lön a következménye, hogy a tovább 
vezetést rendőrileg eltiltották. Az ügy fejlemé­
nye elé kíváncsian nézünk, mert úgy tudjuk, 
hogy büntetlenül ilyen cselekményt elkövetni 
nem lehet s hisszük, fog módot és alkalmat 
találni járásunk főszolga bírája arra, hogy meg­
tanítsa törvénytiszteletre a magukról megfeled- 
kezettekeí és arra, hogy az ujosztási ártézi kút 
sem Csáki szalmája !

— Drágább lesz az utazás. Befejezett 
tény, hogy a Máv. személy-díjszabását felemelik. 
Gyakran lehet hallani, hogy a vasút nem valami 
jó üzlete az államnak, mert nagyon sok beru­
házást kíván s ezért rá kell fizetnie. Amennyiben 
ez áll, a díjszabás felemelése féligtneddig in­
dokolt, mert hát azt nem lehet kívánni, hogy 

• az állam ráfizessen a vállalataira. A ráfizetéseket 
úgyis az adófizetők pótolják helyre. A személy- 
díjszabás felemlése azonban mégis kellemetlenül 
hatott különösen azokra akiknek már foglalkozá­
suk folytán is sokat kell utazniok. A dijak 
emelkedése ugyanis igen nagy. Még az tűrhető, 
hogy a harmadik osztálynál, ahol a szegény 
emberek utaznak, nem nagyon emelkedtek a 
dijak. A második és első osztályokon már sok­
kal több lesz a dij jelenlegihez képest. Ennek 
a következménye lesz más, mint a harmadik 
osztály állandó zsúfoltsága. Az uj díjszabás 
már a gyorsvonatoknál is számit harmadik 
osztályú dijakat. Értesülésünk szerint a távolsági 
forgalomban átlag 11.5 tized százalékos lesz a 
vasúti személytaiifa emelése, s az uj személy- 
dijszabás folyó évi julius hó 1-én lép életbe. 
A díjtételek lényegesen emelkednek, mert zónák 
megszűnnek és helyettük a kilométeres távol­
ságokra uj dijtelek lépnek életbe. A szomszédos 
forgalom szintén változást szenved, az eddigi 
három szomszédos forgalom helyett 5—5 kilo­
méter távolságra 6 díjtétel állapitatott meg, 
amelyeknek dija 20, 30 és 60 fillérnél kezdődik.

— Apad a Tisza. Az idei magas vízállás 
állítólag annak a körülménynek következménye, 
hogy a tavaszi olvadásból eredő viz az úgy­
nevezett zöldárral összeesedt. Most azonban 
már az apadás napok óta tart s a Tisza vizé­
nek tükre 1 métert sülyedt. Sok kárt a Hor- 
golati földek között nem tesz, ha leszalad 
medrébe anélkül, hogy felmelegednék. Nagyobb 
kárt mindössze azok szenvednek, akik a hosszú 
idők óta tapasztalt alacsony vízállásban biza­
kodva, az idén még búzával is próbálták az 
árteret értékesíteni. Ártott ugyan a viz a gyü­
mölcsfáknak is, de a szőlőkben valószinüleg 
számbavehető kárt nem fog okozni. A szivattyú 
telepen szakadatlanul folyt a Kurcza vizének 
a Tiszába való átszivattyuzása s ma már 
szemmel láthatólag apadt a Kurcza belvizektől 
megszaporodott vízállása.

— Ellopott edények. Özv. Spitzer Dá- 
vidné edényárusnak egy kocsi edénye érkezett 
e hét elején. László Ferencné szül. Kis 
Rózái és ennek Etel nevű leánya segédkeztek 
az uj holmiknak berakásánál. Az edények nagy­
részét Özv. Spitzernének piactéri bódéjában 
raktározták el, a kisebbik részt pedig a bódé 
mögé rejtették, nehogy illetéktelen kezek közé 
kerüljön. Sötét estig eltartott ez a beraktározási 
művelet s miután a segédkezük jelentették, 
hogy az áruk rendben vannak, Spitzerné bezárta 
a bódét és hazament. Kis idő múltán Lászlódé 
és leánya visszasurrantak a vityillóhoz s az éj 
sötét leple alatt magukhoz vették a bódé mögé 
rejtett konyhaeszközöket, — nem tudni: mi 
okból.— Valahogy arra batramoskodott Tóth 
István rendőrőrvezető is, aki előtt igen furcsának 
tűnt fel a hölgyek szorgalma és csupa udvarias­
ságból segítségükre sietett. El is kisérte őket a 
községházáig, ahol aztán vallatás közben meg­
tudta, hogy az éjszakai szorgalmas munka bün-
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tényt rejteget méhében. Lászlóné és a kis Etel 
be is vallották ezt a kis csinytevést, sőt azt is 
megmondták, hogy T e r b á n Etel szintén kul- 
tiválja ezen módszert. Másnap a rendőri kar 
akcióba lépett s munkájuk eredménye az, hogy 
32 drb jogtalanul eltulajdonított edényt meg­
mentettek, illetőleg elkoboztak, Spitzer néni 
javára. Az éjszakai munka egyéb részletei a 
szentesi járásbíróság előtt pattannak ki.

— A legnagyobb diadal. Az élet 
felett való legnagyobb diadal kétségkívül a jó 
egészség. Ép szervezet, jó erő, életkedv meg­
becsülhetetlen kincsek, melyeket mindenáron 
meg kell őrizni. Ezt a nagy célt semmi nem 
szolgálja jobban, mint a Nutrigen, ez az ideális 
összetételű tápszer, amely a vért, a csontokat, 
az idegeket ellentálló erőt egyaránt fokozza. 
Egészséges embernek is szüksége van erre a 
Nutrigenre, a betegség folytán elgyengült ember 
pedig bűnt követ el, hanyatlott energiáját, csüg­
gedt közérzéset nem Nutrigennel frissíti fel. A 
Nutrigen vállalat (Budapest VII. Erzsébet-körut 
16. félemelet 50) mindenkinek kívánatra mintát 
és ingyen ismertető könyvet küld a Nutrigenről. —

— A csillagos ég májusban. Akik csen­
des éjszakában szeretik figyelni a csillagos ég­
boltot, szívesen veszik a kalocsai Hayna Id- 
obszervatórium jelentését, amely a májusi csil­
lagos égbolt gazdag látványosságáról számol be. 
A jelentést, amely az érdeklődésre méltán tarthat 
számot, itt közöljük: Május hóban este kilenc 
órakor éppen fejünk felett, kissé észak felé a 
Nagy Medvét látjuk. Igen mélyen a látóhatáron 
még a Cassiopeját lehet észlelni. Északkelet 
felé a szép Wega csillag tündöklik, keletre 
pedig a Corona csillagzata áll. Délkeletre tűnik 
fel a sárgás fényű Arcturus. A délkörtől nyu- 
gotra áll az Oroszlán, ennél mélyebben az Ikrek 
és tovább északnyugatra még a Capella fénylik. 
A Merkur májusban reggeli csillag, de csak a 
hónap közepe felé figyelhető meg. Háromne­
gyed órával előbb kel, mint a Nap és könnyen 
föllelhető. A Vénusz is még mindig reggeli 
csillag, de már csak fél órával kel előbb a 
napnál, melyhez mind közelebb jut. A Mars e 
hóban az Ikrek körül vesztegel és kevéssel éjfél 
után nyugszik le. Éjfélig, bár alacsony állásban, 
még látható. A Jupiter májusban ellenállásba 
jön a nappal. Május havában és junius elsején 
este 8 órakor kel, éjfél körül a délkörön megy 
át. Ilyenkor legjobban észlelhető, mert világított 
oldalával éppen a Föld felé van fordulva és 
legközelebb van hozzánk. Csak a Nap kelte 
után nyugszik le. A Szaturnusz május 15-én 
együttállásba jön a Nappal és az egész hónap­
ban oly közel van hozzá, hogy nem észlelhető.

— A menyasszony. Egy megcsökönyösö- 
dött agglegény hosszas töprengés, gondolkodás, 
fontolgatás után végre elhatározta magát arra, 
hogy — mégis csak megnősül. Jó tiz éve, 
hogy ez a gondolat egyszer foglalkoztatta, — az­
óta a családalapításról hallani sem akart, de 
most egyszerre ismét kedve kerekedett.

Kapta tehát magát és elment egy házasság- 
közvetítőhöz. Előadta szándékát és tárgyalni 
kezdett vele. A házasságközvetitő egy fényképet 
mutatott neki. Az agglegény gyanakodva néze­
gette. Valahol látta ezt az arcot. Végre eszébe 
jutott.

— De uram! Hisz ezt a leányt már tiz 
évvel ezelőtt ajánlotta nekem! és most újra 
kínálja ?

A házasságközvetitő öntudatosan felelte :
— Igen. De most a kamatos kamatokkal 

együtt megkaphatja.

— A bevándorlás korlátozása Ame­
rikában. A washingtoni szenátusban győze­
delmeskedtek a szabad bevándorlás ellenségei 
és nagy többséggel elfogadták a bevándorlás 
korlátozását célzó Dillingham-féle javaslatot. 
Ezen immár elfogadott törvényjavaslat Szerint 
csak olyan bevándorlót bocsátanak be Ameri­
kába, aki Írni és olvasni tud. A fejadót, amely 
eddig 4 dollár volt, ugyanezen javaslat függe­
léke 5 dollárra emeli fel. A bevándorlási hiva­
talnokok helyeslik a javaslatot, mert hiszen az 
megegyezik Éllis Island mindenható parancso- 
lójának Williamsnak elveivel. De akik józan
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észszel és tárgyilagosan gondolkoznak a javas­
lat fölött, azok belátják, hogy kárára lesz az 
országnak ez a javaslat, amely kizárja az Írás­
tudatlant. Elsősorban ipari téren fogja hatását 
éreztetni. De mezőgazdasági téren is, mert 
igen sok jó farm munkás az uj törvény értel­
mében nem mehet majd be az Egyesült-Álla­
mokba. A bevándorlási főbiztos jelentéséből 
kiviláglik, hogy az elmúlt évben 714,709 tizen­
négy éven felüli bevándorló érkezett Amerikába, 
ezek között irni-olvasni nem tudott 182,279. 
Ez a számarány azt bizonyítja, hogy a beván­
dorlóknak átlag huszonöt százaléka írástudatlan 
és az uj törvény értelmében be nem bocsát­
ható. A hajóstársulatok részére szintén nagy 
veszteséget jelent az uj törvényjavaslat, amelyet 
immár minden valószjnüség szerint a képviselő­
ház is el fog fogadni és az elnök is alá fog 
írni.

Kőrös-tisza-marosi árment. és belvizszab. társulat 
Báboczka-mindszenti szakaszigazgatóságától.

450/1912. ikt. sz.

Hirdetmény.
A Kőrös-tisza-marosi Ármentesitő és 

Belvizszabályozó Társulat báboczka— 
mindszenti szakaszának védgátjain a
luczerna kaszálóknak és egyéb fütermés-
nek ez évi november 1-ig terjedő hasz­
nálata — a magtermelés és legeltetés ki­
zárásával — 100 vagy 200 méteres sza­
kaszokban, nyilvános árverés utján, azon­
nali készpénzfizetés mellett a helyszínén 
a legtöbbet Ígérőknek folyó évi május 
hó 13., 14. és 15. napjain bizottságilag 
haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1) Május hó 13-án hétfőn reggel 8 

Órakor a báboczkai alvógátrész a pap­
gáti őrház feletti elágazástól kezdve a 
báboczkai felső határig, azután a mos­
tani védvonal az uj báboczkai gát felső 
végpontjától kezdve a tüzkövesi őrházig, 
délután a tüzkövesi őrháztól a teési 
magaspartig.

2) Május hó 14-én kedden reggel 
8 Órakor a Szegfű csárdánál kezdve a 
kurczatoroki őrházig, délután ezen őr­
háztól folytatva a Szegvár-szentesi ha­
tárig.

3) Május hó 15-én szerdán reggel 
8 Órakor a Szegvár-szentesi határtól 
kezdve a böldi révig, délután a böldi 
révtől a teési magaspartig.

Szentes, 1912 május hó 1-én.

BENES GYULA
szakaszmérnök.

Kis kutya, nagy kutya 
Nem ugat hiába:
Itt lakik Weinberger 
A Tisza-utcába.

A Tisza-utcába 
85-ős számba!

Weinberger csinál szép cipőt, 
igen olcsó árban!

Kitűnő vályog 'Är,nÄ
nyosabb áron helyszínre szállítva kapható:
= Bozó János telepén. =
Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent.

Telefon-számunk: 9.

e



Tizennegyedik évfolyam18. szám. „MINDSZENTI LAP“

B

HORVÁTH
ANTAL)

GRAFIKAI MÜINTÉZETE

MINDSZENT

Saját érdekében!
Tévedések elkerülése végett értesítem mélyen 
tisztelt rendelőimet és a n. é. közönséget, hogy 
eddig a Bárdos-féle házban levő férfi-szabó 
üzletemet május hó 1-én ott beszüntetem s

özv. Marton Mihályné házában
tovább folytatom.

Továbbra is kérem a b. rendelőim és a 
n. é. közönség szives pártfogását.

Mély tisztelettel

Répás János, férfi-szabó.

Ugyanott egy vegyes-munkás szabó-segéd állandó 
munkára azonnal felvétetik.

Üzlet-áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

szives tudomására adni, hogy üzletemet 
folyó évi május hó 1-én a Vásártérről

a Piac térre
özv. Bárdos Flóriánná házába
helyeztem át, hol állandó nagy raktárt 
tartok a legfinomabb szövetekből.

A legszebb úri és polgári ruhákat a 
legolcsóbb áron készítem.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri

Teljes tisztelettel

Lengyel Sándor, férfiszabó.
Ugyanott tanoncok felvétetnek.
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Butorold
Hálók, ebédlők, utiszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbmn 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)
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KUTKEZELŐSÉQ: EPERJES.
Vezérképviselet Csongrádmegyére:

Szentesi Mezőgazdasági Ipar
és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság,
13-15 —== SZENTES. =—

B R Á D Y-féle

BTOMOR-CSEPPEK
ezelőtt láriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utólérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor­
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör­
csök, émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60 kis üveg —.90 fill 
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRADY K. gyógyszertára a 
„Magyar Királyhoz“ BECS,

1., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 
karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden • ulánzatot.

Strauss és gasch
fakercskeOőkés építkezési vállalkozók

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár- 
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny­
ben! árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky-malom mellett.
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Tudja-e már? I
0« ho§y kitűnő zamatu 

tisztán kezelt
BII jó fajborok I

legolcsóbban

Víg Dánielnél kaphatók

Kereskedő tanulónak
egy jó családból való fiú 

felvétetik Bobicsek Mórnál, (Vasut-utca)

Eladó vendéglő és ház!
Mindszenten, a főutcán lévő nagyvendéglőmet, 
összes berendezéssel, házzal együtt - 
más vállalat miatt — örök áron eladom.
A vendéglő áll: 1 nagytererem, 1 kisterem, 1 söntés, 
üvegezett folyosó, fásitott kerthelyiség, szalétli, fedett 
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégve­
rem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb, stb,

Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZÁNTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDSZENT.
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1 ScliTarcz Tózsef és Társa,

Alapítási év 1884. 23uLcL©,p est VÁCI-KÖRUT 53.
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Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom. |

Fiilleszt 40—60 perc alatt! Fiilleszt 40—60 perc alatt! |
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mtomo tiltó.
100—400 liter űrtartalom.

AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!
ijg
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